

# 把习近平总书记的殷殷嘱托 全面落实在重庆大地上

责任编辑:周华容 版式:王炯  
责任校对:杜俊 02  
2025年3月31日 星期一



牡丹樱花世界景区,郁金香和樱花竞相绽放。记者 龚长浩 摄



恺之峰旅游区牡丹花开。记者 罗云飞 摄



牡丹樱花世界景区,游人如织。记者 龚长浩 摄

## 春日踏青正当时

关注 2025年垫江牡丹文化节

春日,风如同轻柔的绢纱,裹着温柔与希望,正是最宜踏青的时候。此时,投身大自然的广袤怀抱,无疑是一桩美事。

漫步于花海,每一步都似与春天的秘密不期而遇,娇艳花朵在枝头私语,似在诉说着独属于春日的情话;踱步于田间,泥土的芬芳混着新绿的生机,丝丝缕缕沁入心肺,让人于悠悠天地间,尽享自然的惬意与舒展;倘佯于茶山,层层叠叠的嫩绿枝叶间,茶香袅袅升腾,萦绕鼻尖,寻香探幽,仿若能觅得尘世难寻的宁静。趁着大好时光去踏青吧,张开怀抱与自然相拥,感受这一路的繁花与美好。



东印茶山基地,茶农正在采摘明前茶。记者 龚长浩 摄



油菜花盛开,大地一片金黄。记者 李节 摄



新民镇石仙村,小火车穿行花海。记者 龚长浩 摄

## 县东部新区党工委召开深入贯彻 中央八项规定精神学习教育启动部署会

本报讯 (记者 徐静)3月27日,县东部新区党工委召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动部署会。县委常委、宣传部部长,县东部新区党工委书记赵元福出席会议并讲话。

会议要求,全体党员、干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深化党的创新理论武装,认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,锤炼党性、提高思想觉悟,密切党群干群关系,以作风建设新成效推动东部新区高质量发展,为建设生态美、经济强、百姓富现代化新垫江贡献东部新区力量。

会议强调,要坚持学习教育与推动发展紧密结合,按照县委、县政府关于东部新区建设工程的工作部署,突出重点难点,有序做好新区开发经营,对PPP项目收尾收官、湖畔翰文酒店二期、牡丹文化公园、企业总部园、规划展览馆和综合博物馆展陈设计等重点项目建设,要实行清单化管理,明晰时间表、任务书、路线图、责任人,确保年度目标任务顺利实现,推动我县新型城镇化建设再上新台阶,让“城市客厅、形象展示地”更加彰显。

## 我县开展2025年物业管理服务能力提升专题培训

本报讯 (记者 何维)3月27日至28日,县住房城乡建委组织开展2025年垫江县物业管理服务能力提升专题培训。全县域市社区物业管理专职干部、物业小区项目经理、客服主管、秩序主管、工程主管、环境主管等共计350人参加。

培训期间,4名专家采取理论指导和案例分析相结合的方式,重点围绕物业品质提升、园林绿化养护管理、项目秩序管理及突发事件处理技巧、物业工程与设施设备安全运维管理及应急处理等内容作了深入细致的讲解。

大家纷纷表示,培训结合了日常工作中的常见案例,具有很强的指导性和操作性,特别是通过专家面对面的政策指导和答疑解惑,既理清了工作思路,又拓宽了知识面,非常实用。

据悉,此次培训旨在进一步提升全县物业管理服务水平,推动行业智慧化转型与基层治理融合,助力构建共建共治共享社区治理格局。下一阶段,县住房城乡建委将聚焦物业管理领域的重难点,精准发力,扎实推进党建引领进小区、联动治理进小区、法治建设进小区、人文关怀进小区、智慧服务进小区等工作,进一步加强全县物业管理工作,提高居民满意度。

## 向险而行护平安

——记垫江好人,永安镇应急救援队队长、中心社区副主任龙昌满

本报记者 徐静

“别慌!我们马上到!”电话里,龙昌满安抚着王开兰,一边启动应急预案,一边飞奔出门,用对讲机呼叫应急队员:“全体注意!七组民房起火,带上灭火装备,五分钟内集合。”

应急队赶到现场时,民房屋顶腾起的黑烟已蹿起三米多高。透过破碎的窗户,可见卧室已化作火海,老式木床烧得噼啪作响。火势正迅速向堂屋蔓延,若不及时控制,整栋房屋将毁于一旦。

“必须切断火路!”龙昌满当机立断,迅速向队员们下达指令:“封堵卧室,保住其他房间!”话音未落,他已抄起灭火器,毫不

犹豫地冲进火场。

火场里,扑面而来的热浪灼得皮肤生疼,浓烟呛得人几乎窒息。龙昌满强忍不适,举起灭火器对准火源根部猛烈喷射。就在他全力压制火势时,头顶突然传来一声断裂的脆响——燃烧的房梁轰然砸落。千钧一发之际,龙昌满本能地侧身闪避,却仍被掉落的房梁重重击中右臂,剧痛瞬间袭来,龙昌满右臂顿时失去知觉,但他咬紧牙关,硬是改用左手继续持握灭火器灭火,直至最后一簇火苗被彻底扑灭。

“说不怕是假的,但我是镇应急救援队队长、是社区干部,

危难时刻必须顶上。”回忆这次救火,龙昌满坦言。

危难时刻必须顶上,龙昌满说到做到。

2024年7月11日,我县遭遇特大暴雨,永安镇石龙河沟水位暴涨,洪水肆虐。作为镇应急救援队队长,龙昌满立即带领队员赶赴现场。

当时,洪水已漫过警戒线半米多高,树枝、塑料棚膜在闸门处形成“死亡漩涡”,严重阻碍泄洪。下游的丰收大堰第三号渡槽在洪水的冲击下摇摇欲坠,一旦垮塌,将危及周边上千名群众的生命财产安全。

“我水性好,让我上。”龙昌

满主动请缨,迅速系好安全绳,在腰间别上撬棍,与几名队员一起跃入湍急的洪流。河水流速极快,龙昌满和队员几次被漩涡卷得站立不稳,但他们仍奋力向闸门游去。在岸上队员的配合下,一点点抬起被杂物卡死的闸门。经过近半小时的努力,沉重的闸门终于被完全抬起。随着“轰隆”一声,积蓄的洪水找到了宣泄口,奔腾而出,丰收大堰第三号渡槽垮塌风险顺利消除。

这样的抢险救援,对龙昌满来说早已是家常便饭。多年来,龙昌满的身影,总是出现在最危险的地方,他的脚步,总是迈向最需要帮助的群众。

在永安镇,龙昌满的名字早已与“安全”二字紧密相连。他表示,将继续坚守岗位,用实际行动践行一名基层干部的初心和使命,当好群众生命财产安全的“守护者”。

## 县政协:深耕“三农”调研赋能乡村振兴

(上接1版)等多种方式,深入基层、深入群众,广泛收集各方意见与建议,为推动农业农村工作高质量发展贡献政协智慧与力量,切实发挥出政协在服务大局中的独特优势与重要作用。

过去一年,县政协常委会聚焦“四好农村公路”建设开展专项视察,围绕提升农业机械化水平、做强“花经济”等6大议题,深入开展专题调研,所形成的一系列高质量调研成果,在市政协常委会会议、主席会议上交流发言。

在协商建言方面,县政协通过主席会议协商、专委会对口协商以及界别协商等多种形式,积极为农业农村发展出谋划策。政协委员提出的“加快推进全市农作物种业创新基地”“实施制种奖励”等建议,被吸纳

进《垫江县种业振兴行动实施方案》,助推了县域种业振兴工作的落地实施。

此外,在“乡村振兴·委员在行动”调研活动中,委员们热情高涨,积极作为,累计提交提案38件,撰写调研报告近20篇,反映社情民意信息16条。其中,《部分农作物种子“北种南移”水土不服造成粮食减产农民受损》等3篇社情民意信息,已转报至全国政协,助力更高层面解决农业生产中的实际问题。

下一步,县政协将持续深化调研工作,进一步聚焦农业农村领域的重点、难点、堵点问题,充分发挥政协委员的智力密集优势和桥梁纽带作用,创新履职方式,提升履职实效,助力农业农村工作高质量发展。

## 笃定创新驱动 勇立行业潮头

(上接1版)企业再添经济增长点,预计全年销售额可达20亿元。

重庆中昆新材料科技有限公司在过去的十余年里,凭借着创新驱动、技术引领和市场导向的发展战略,实现了

从一家普通的铝型材生产企业到行业细分领域佼佼者的跨越发展。未来,中昆新材料将继续秉承创新精神,不断开拓进取,为垫江制造业的高质量发展新篇章贡献民企力量。

## 党的作风关系人心向背、决定事业成败

(上接1版)我们党团结带领人民取得了一次又一次伟大胜利,建设、改革的伟大成就,很重要的一条就是我们党在长期实践中培育并坚持了一整套光荣传统和优良作风。从中央苏区时期中央机关领导“每天节约二两米,使前方红军吃饱饭”,干部“自带干粮去办公”,到“延安作风”打败“西安作风”,从“两个务必”到“三个务必”……回望党的奋斗史,我们党始终高度重视加强作风建设,形成和发扬了理论联系实际、密切联系群众、批评和自我批评,以及艰苦奋斗、求真务实等优良传统作风,以党的先进纯洁赢得人民拥护,有力保障革命、建设和改革事业不断取得胜利。进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以制定和落实中央八项规定开局破题,以上率下,率先垂范,弘扬光荣传统,涵养新风正气,坚决纠“四风”、除特权,持之以恒正风肃纪反腐,纪律松弛,作风漂浮状况显著改变,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。历史雄辩地证明,不论过去、现在还是将来,党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。

作风建设永远在路上。习近平总书记深刻指出,一切事物都处在变化之中,我们党所面临的环境和党的队伍也处在变化之中。要清醒看到,我们党长期执

政,党员干部中容易出现承平日久、精神懈怠的心态。有的觉得现在可以喘口气、歇歇脚,做做安稳官、太平官了;有的觉得“船到码头车到站”,不思进取、庸政懒政混日子;有的为个人打算多了,患得患失、不敢担当却贪图名利享受;有的习惯当“传声筒”“中转站”,遇到困难绕着走、碰到难题往上交……在长期执政条件下,由于执政党的地位、环境和任务发生了深刻变化,精神懈怠的危险会悄然滋生,宗旨意识会逐渐淡化,官僚主义习气会不断滋长,党风廉政建设必须经常抓、反复抓,一刻也不能放松。

党和人民事业发展到什么阶段,党的作风建设就要推进到什么阶段。今日之中国,正处在强国建设、民族复兴的关键一程,党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,时间紧迫、任务艰巨,使命光荣。风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。新时代新征程,锲而不舍把作风建设引向深入,好传统带进新征程,将好作风弘扬在新时代,以优良作风凝心聚力、干事创业,就一定能团结带领全国各族人民把中国式现代化宏伟事业不断推向前进。(来源:中央纪委国家监委网站)